



Fundusze Europejskie  
na Infrastrukturę,  
Klimat, Środowisko



Rzeczpospolita  
Polska

Dofinansowane przez  
Unię Europejską



Bydgoszcz, 14.11.2025 r.

Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o.  
Oddział Zakład Gazowniczy w Bydgoszczy  
ul. Jagiellońska 42, 85-097 Bydgoszcz  
tel. 52 328 51 01, faks 52 328 51 02

**Dział Zaopatrzenia, Gospodarki Magazynowej  
i Zakupów  
Sekcja Przetargów**

Do wszystkich  
Zainteresowanych

Znak: PSGBY.ZZSP.156.25

Dot.: Ogłoszenie nr 2025/W800/WNP-052816

**Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania:**

**Pytanie numer 3, data wysłania 2025-11-06**

Szanowni Państwo, zwracamy się z prośbą o przedłużenie terminu składania ofert. W listopadzie wypadają szczególne dni wolne, tj. 01.11 oraz 11.11 i związane z tym przedłużone urlopy. Dodatkowo jako część międzynarodowego koncernu, musimy pozyskać zatwierdzenie złożenia oferty w Centrali za granicą, aprobowane przez kilka osób, co zajmuje ok. 7-10 dni. Z uwagi na złożoność przetargu, konieczność przygotowania najbardziej optymalnej oferty oraz okoliczności wskazane powyżej, prosimy o przedłużenie terminu składania ofert co najmniej do 28.11.2025 r.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 26.11.2025 r.

**Pytanie numer 4, data wysłania 2025-11-06 12:54:39**

Szanowni Państwo,

Z uwagi na okres świąteczny obejmujący Dzień wszystkich Świętych a także długi weekend spowodowany dniem 10.11.25 który w wielu firmach jest wolnych od pracy oraz związane z tym urlopy personelu, zwracamy się z uprzejmą prośbą o przedłużenie terminu składania ofert do dnia 27.11.2025r. Wydłużenie terminu pozwoliłoby na rzetelne przygotowanie oferty.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 26.11.2025 r.



### **Pytanie numer 5, data wysłania 2025-11-12**

Szanowni Państwo,

W związku z przygotowaniem oferty zwracamy się z prośbą o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Czy Zamawiający oczekuje obecności specjalisty ds. nieruchomości? OPZ (pkt III.102–105) wskazuje na nadzór nad przejęciem i zwrotem nieruchomości oraz rozwiązywaniem konfliktów z właścicielami działek.

Odpowiedź:

Zamawiający nie oczekuje dedykowanego stanowiska specjalisty ds. nieruchomości z zastrzeżeniem, że Wykonawca świadczący usługę nadzoru bezwzględnie musi posiadać wiedzę umożliwiającą rzetelne nadzór nad przejęciem i zwrotem nieruchomości oraz rozwiązywaniem konfliktów z właścicielami działek

2. Czy wymagany jest specjalista ds. przekroczeń wykopowych? OPZ (pkt III.37) mówi o nadzorze nad zabezpieczeniem wykopów, ale nie precyzuje dedykowanego stanowiska.

Odpowiedź:

Zamawiający nie oczekuje dedykowanego stanowiska specjalisty ds. przekroczeń wykopowych z zastrzeżeniem, że Wykonawca świadczący usługę nadzoru bezwzględnie musi posiadać wiedzę w zakresie przekroczeń wykopowych celem prowadzenia rzetelnego nadzoru nad zabezpieczeniem wykopów.

3. O jakim sporządzaniu ekspertyz jest mowa i w jakiej ilości? OPZ (pkt III.98) wskazuje na „uzyskanie ekspertyz i opinii niezbędnych dla uzasadnienia robót dodatkowych lub zamiennych”, brak jednak informacji o skali.

Odpowiedź:

Wykonawca zobowiązany będzie do uzyskania wszelkich ekspertyz oraz opinii dla każdego zgłoszonego przez Wykonawcę Robót Budowlanych wniosku o roboty dodatkowe.

4. Czy Zamawiający oczekuje eksperta ds. harmonogramowania? OPZ (pkt III.89–90) wymaga monitorowania postępu i aktualizacji harmonogramów, ale nie wskazuje osobnego stanowiska.

Odpowiedź:

Zamawiający nie oczekuje dedykowanego stanowiska eksperta ds. harmonogramowania z zastrzeżeniem, że Wykonawca świadczący usługę nadzoru bezwzględnie musi posiadać wiedzę umożliwiającą rzetelne monitorowanie postępu i aktualizacji harmonogramów.

5. Czy w zakresie nadzoru przewidziano nadzór archeologiczny? W SWZ brak jednoznacznego zapisu – prosimy o potwierdzenie.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

6. Czy Wykonawca robót ma w swoim zakresie badania saperskie przed wejściem w teren? OPZ (pkt III.42) mówi o nadzorze nad zabezpieczeniem i unieszkodliwieniem niewypałów, ale nie precyzuje, kto wykonuje badania.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wykonanie badań saperskich jest po stornie Wykonawcy Robót Budowlanych.



Fundusze Europejskie  
na Infrastrukturę,  
Klimat, Środowisko



Rzeczpospolita  
Polska

Dofinansowane przez  
Unię Europejską



7. W związku z powyższymi pytaniami wnioskujemy o wydłużenie terminu składania ofert do dnia 26.11.2025 r., aby umożliwić właściwe oszacowanie zakresu i kosztów nadzoru.

Odpowiedź:

Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 26.11.2025 r.

Z poważaniem